

“清单化”排查隐患 筑牢安全防线

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰) 1月9日,市委常委、副市长刘亚亮一行赴株洲经开区,督导检查安全生产工作。

刘亚亮一行先后来到湖南越摩先进半导体有限公司、株洲大众机械制造有限公司、湖南中车尚驱电气有限公司,深入车间、仓库,通过查资料、看现场等方式,仔细查看企业安全生产防护措施,了解企业规范操作、安全管理、安全教育培训等制度。

刘亚亮要求,部门、企业要绷紧安全生产这根弦,以高度的责任感和使命感,认真落实属地管理、行业监管和企业主体责任,加强重点领域、重点行业、重点企业、重点时段监管,抓实抓细风险隐患排查整改,筑牢安全生产防线。

岁末年初,生产经营进入冲刺阶段,各类事故风险叠加影响大。株洲经开区将突出危险化学品、道路交通、消防、建筑施工、工贸等重点行业领域,聚焦今冬明春重大事故灾害隐患排查整治专项行动,“清单化”排查隐患,明确整改和管控责任措施,确保隐患闭环整改、动态清零,安全生产形势总体稳定。

等春天

株洲日报全媒体记者/王娜



一场冷空气,把我们一鼓作气拽回冬天。冬天理应如此吧,呵气成冰,留恋温暖,也向往春天。

而关于春天的讯息,也逐渐多了起来。从目前的预报来看,今天,晴天,最高气温10℃,周日,最高气温升至16℃。

日历翻到一月中旬,一年中最冷的日子却温暖如春,你大概有种内心期盼照进现实的恍惚:盼着春暖花开,也盼那“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”的日子。

说到期盼,昨天看到有人在朋友圈发了这么一段话:好时节就要接踵而来了,二月大地回春,三月桃红柳绿,四月草长莺飞,五月槐花开,六月赏绿荷池塘,七月绿树浓荫,八月海滩看焰火,九月清冽的空气里弥漫桂花香,十月红叶漫山。

在这寒冷的日子里坚持一下,等最后的寒冷消散,接下来的每一天,都将是最好的时光。

今天 晴 -1—10℃ 风力:2—3级
明天 晴 1—12℃ 风向:北风
后天 晴 3—16℃
(市气象台1月9日16时发布)

打造“三个高地” 走在前列

中车电动中标 自动驾驶千万级项目

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,中车时代电动汽车股份有限公司旗下的长沙中车智驭新能源科技有限公司(下称智驭公司),成功中标成都公交集团星辰巴士有限公司自动驾驶公交车采购项目。这也是智驭公司首个千万级的自动驾驶订单,中标金额达1189万元。

成都是全国20个智能网联汽车“车路云一体化”应用试点城市之一,当前正在大力推动网联云控基础设施建设,探索基于车、路、云、网、图等多场景协同的自动驾驶技术多场景应

用。此次智驭公司订单,是成都车路云试点首个自动驾驶批量应用场景,将推动当地自动驾驶公交示范运营的落地实施。

多年来,智驭公司在智能驾驶市场的商用化探索上,不仅成功打造了国内首条L3级车路云一体化协同开放道路自动驾驶公交示范线,还率先实现了自动驾驶公交的载人运行,并作为国内首个自动驾驶公交车整车出口企业,将智能驾驶技术推向了国际市场。现已实现自动驾驶商用车场景全球应用落地7城,自动驾驶安全运行里程超20万公里的运营业绩。

2024年,智驭公司抢抓车路云一体化试点政策契机,有效推动智能驾驶产品在全国批量应用。特别是在上海奉贤快线自动驾驶BRT项目,成功实施了国内首个自动驾驶公交线路运营项目,荣获全国首张BRT智能网联汽车示范运营证书,成功打造国内首个基于智能网联汽车自动驾驶技术商业运营的BRT线路。

目前,智驭公司已经在长沙、无锡、上海、重庆、宜宾、法国巴黎等地开展智能驾驶示范运营,标志着自动驾驶技术和商业化成果得到有效验证和广泛认可。

8家布草企业 “洗”出近9千万年产值

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年) 1月8日,株洲市布草洗涤行业协会召开年终会议。会上,协会与广东、浙江等地的洗涤行业签署了战略合作协议,旨在共同推动我市布草洗涤行业的绿色环保与高质量发展。

“布草”是指酒店、餐饮、美容美发等服务行业使用的床上用品、毛巾、台布、窗帘、椅套、地毯等各种纺织用品的统称。近年来,我市布草洗涤行业经

历了快速发展,曾一度涌现出20多家企业。然而,由于行业进入门槛较低,各企业的管理和服务水平参差不齐,造成了恶性竞争、环保问题突出,以及人工与物流成本的不断攀升,行业发展面临瓶颈。

2023年11月,在市商务局指导下,市布草洗涤行业协会成立。原有的20多家企业通过整合升级为8家,行业逐步向着规范有序、环保健康、做优做强方向发展。去年以来,会员单位抱

团取暖,创造洗涤产值8783.96万元,解决400多人的就业。

协会还积极履行社会责任,成立了党支部,参与社会建设,成功帮助17名残疾人找到工作。2024年5月,协会在长沙成功举办了全国退伍军人与军嫂再创业活动,并获得了全国工商联的授牌。此外,协会还先后为敬老院送温暖,结对帮扶贫困山区,推动炎陵等革命老区的山货进入市区市场。

株洲新增3处省级党史教育基地

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 近日,省委党史研究院公布了《关于命名第六批湖南省党史教育基地的决定》,株洲市烈士纪念馆、李立三同志故居、耿传公祠(耿飕故居)入选。

株洲市烈士纪念馆原名流芳公园,1991年7月建成开放,这里集中安葬了数百名抗日将士。李立三同志故居始建于晚清,1899年11月18日,李立三出生在这里,并在此度过了青少年时代,1984年,故居正式对

外开放。耿传公祠(耿飕故居)始建于清咸丰十一年(1861),2013年根据《耿氏三修族谱》留存的祠堂原貌进行修缮,恢复了历史风貌。

近年来,我市不断加强和规范党史教育基地的创建和管理工作,充分发挥革命遗址、纪念场馆等红色资源的教育引导作用,党史宣传教育吸引力和感染力进一步增强。截至目前,株洲市有省级党史教育基地9处、市级党史教育基地38处。

唐人神去年销售生猪433.62万头

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 1月8日晚,唐人神发布2024年12月生猪销售简报。去年,唐人神累计销售生猪433.62万头,同比上升16.80%;销售收入78.51亿元,同比上升33.16%。

2019年,唐人神提出“TRS313追梦工程”,规划到2031年,实现生猪出栏1000万头。近年来,该公司在广东、湖南等区域加大“公司+农户”等轻资产产育模式发展力度,以1000至3000头规模的农户为主,形成以“公司+农户”为主的低成本育肥体系。同时,围绕消费区域布局生猪产能,投资建设现代化母猪场,以

自建育肥场和“公司+农户”相结合的模式开展商品猪育肥业务,持续提高生猪产能。

根据上述简报,唐人神2024年12月生猪销量55.24万头,同比上升53.91%;销售收入合计9.75亿元,同比上升81.45%。唐人神表示,生猪销量同比增长的主要原因是“公司+农户”养殖模式的生猪出栏量增加。

受益于生猪市场价格回升及养殖成本下降,唐人神盈利能力大幅改善,2024年前三季度实现归母净利润2.54亿元,其中第三季度净利润为2.49亿元,同比增长200.91%。

扫码看校外培训“白名单”机构

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/沈阳) 寒假将至,1月9日,天元区教育局公布106家校外培训“白名单”机构,提醒家长理性选择。

“请家长务必选择‘白名单’培训机构,并自觉抵制违规学科类校外培训。”天元区教育局相关负责人介绍,“双减”政策规定,培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训,严禁在职中小学教师有偿补课。

该负责人建议家长朋友理性看待校外培训机构的作用,尊重孩子的意愿,帮助孩子做好成长规划,合理安排孩子假期生活。同时,该负责人还表示:“凡是要交费的社会性竞赛均是违规竞赛,请坚决抵制。”

寒假期间,市、区两级教育部门将开展校外培训专项治理行动,加大对“无证无照”培训机构和“隐形变异”违规学科类培训的查处力度,对违法违规培训实行零容忍。如果发现校外培训机构存在以下违法违规行为,请及时向天元区教育局举报,投诉举报电话:0731-28665158。



扫码查看 106家校外培训“白名单”机构

城区·新闻

责任编辑:胡乐 美术编辑:肖星平

天元区 文体活动激发基层治理新活力

株洲日报全媒体记者/谭昕吾

近日,天元区首届群众拔河比赛圆满落幕,邻里情谊逐日发酵。

村子里,以拔河队员为核心,筹办着一年一度的“村晚”“年夜饭”;社区里,也有拔河队员们,开始了对小区困难群众慰问走访……

聚人气,更聚民心。近年来,天元区通过多样群众文体活动,将群众和社区紧紧联结,形成强大磁力,为建设幸福株洲打下坚实基础,进一步增强辖区居民的获得感和幸福感。

以“群众喜欢” 赢得最大流量

拔河,是一项传统文化活动,观赏性强,参与度高。

2024年,天元区首届群众拔河比赛从11月开始,举办了海选赛、镇办排位赛、区级邀请赛、24镇联赛等共计100余场赛事,吸引了辖区102个社区(村)报名参加。

“00后”青年吴天宇,在长沙工作。两个月来,他每周回到株洲,代表家乡三门镇湖坪村参赛。他说:“为家乡的荣誉而战,这份归属感让我自豪。”

马家河街道新马社区居民周丽双,喜欢运动,经常参加马拉松、定向越野等比赛,这次“家门口”办拔河比赛,她以锻炼为目的,拉着丈夫一起报了名。

晚上的拔河训练中,“陌邻”成为队友。周丽双交到许多新朋友,对身边的小区事务也熟悉了不少。她说:“远亲不如近邻,以后社区有任何需要,我都第一时间响应。”

赛事的热度,绵延整个冬季。决赛当天,百度地图的赛场路段“红”了,3000余名群众驱车观赛;新马工业园的重大项目工地上,建筑工人迎新聚会也加入了拔河赛事,节日氛围分外浓厚;医护人员工会活动,趣味拔河项目让“白衣天使”们笑开了怀……

从小区到社区、工业园区、机关单位,天元区拔河比赛参与群众超过12



天元区首届群众拔河比赛决赛,观赛群众将场馆围得水泄不通。 记者/谭昕吾 摄

万人次,成为该区群众参与度最高的活动之一。

扩大服务半径 服务“群众满意”

群众热情高涨,流量大,是天元区举办各类文体活动,给人留下的一致印象。

该区主要领导曾在多个场合提到:“群众喜欢什么,我们就做什么。”“我们要接触群众、了解群众,牵着‘群众满意’干。”

因此,群众喜闻乐见的活动,串起了天元的四季。

连续举办两届的“厂BA”,带给市民快乐,也带着株洲的硬核产业“出圈”,还让更多客商、青年人知道株洲,选择株洲。

10月,由WTCC、CTCC、全球首场无人驾驶比赛等国内外顶级赛事组成“株洲赛车周”活动,在天元区拉开帷幕。大批市民前往观赛,并通过赛车手培训、亲子体验、卡丁车挑战赛等活动,从观众变车手,沉浸式体验速度与激情。

万丰湖畔,神农大道,马拉松、半程马拉松、城市定向越野赛等活动目不暇接;备受年轻市民喜爱的脱口秀、魔术表演、青年艺术空间等,场场爆满,一票难求……

各类接地气、冒热气、聚人气的文体活动,让天元区不同年龄、不同爱好的群众,融入自己圈子,展示自我优势,切身体会扎根天元的幸福感与获得感。

“群众参与” 助力基层治理

浓浓烟火气,暖暖人情味,文体活动激发基层治理的无穷活力。

近日,泰山路街道大岭社区里,传来悠扬歌声,天元区幸福文体学院的合唱团在积极排练,学员们多声部演绎着新时代的美好生活。

这里原是棉纺厂的职工住宅区。随着工厂改制破产,小区渐趋沉寂,邻里间情谊淡薄,矛盾频发,房屋亦显老旧。

两年前,幸福文体学院活动的开展,为社区带来了转机。

邻里变同窗,人际关系有了微妙变化。学员每天在社区相聚练习,最终携手登台,屡获殊荣。

屋顶漏水、地面破损等“老大难”问题,碰到了能解决的“主心骨”。合唱团的班干部、热心学员积极协调,商讨解决办法,众人各司其职,合力推进,使昔日的老旧小区,焕发新生。

居民熊卫豪,是合唱团的团长。他说:“人心暖了,遇事大家共商共议,有了这股凝聚力,诸多难题便能迎刃而解。”

时下,居民将生活变迁自编自演成话剧,计划在社区的春节晚会上呈现。

其实,在更多更大的窗口、平台上,频频看到天元区基层治理的生动实践。

株洲市第二届基层治理大会上,首届群众拔河比赛是全市瞩目的观摩典范;幸福文体学院荣获湖南省文化和旅游局改革创新优秀案例殊荣;“厂BA”赛事被国家体育总局列为首批群众“三大球”精品赛事……

众多文体活动声名鹊起,使干群在互动交流中增进了了解,构建起一张张紧密相连的社区关系网,每位居民都能在社区治理中发挥价值,共同绘制一幕幕经济繁荣、生态优美、生活美满的天元画卷。

株洲高新区 “两个生态”让幸福新区可感可及

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓) 1月7日,株洲高新区工委工作会议、天元区委六届九次全体(扩大)会议暨工委、区委经济工作会议召开。株洲高新区位列“2024年国家高新区综合评价”第35位,“园区高质量发展百强榜”第46位,“先进制造业百强园区”第58位,同比分别晋升5位、2位、23位。

在构建人居生态方面,过去一年,株洲高新区、天元区聚焦民生所急、民心所向,着力解决群众“急难愁盼”问题,用心用情把“民生清单”变成“幸福榜单”,民生支出占比连续5年保持在70%以上。该区构建精准就业服务体系,城镇新增就业8457人、失业再就业5085人;建设长者餐厅7家,完成284户困难老年家庭适老化改造。

响石岭街道 自治小区免费给业主发粮油

株洲日报讯(全媒体记者/杨如通讯员/易天舒) 1月4日,石峰区响石岭街道石峰社区玉桂小区举办免费粮油发放活动,发放对象为小区业主,每户业主能领一袋米、一桶油。这已经是该小区连续三年举办这个活动了。

玉桂小区曾经历管理混乱、设施失修等难题,在多次更换物业之后,小区居民在政府和社区的引导下,走上自治之路。小区居民共同选举产生了业委会,业委会建立了一套工作机制,确保居民反映的问题能够及时上

报并得到妥善处理。

在业委会的带领下,玉桂小区增设了健身器材,满足了居民日益增长的健身需求,党员、楼栋长和网格员在小区治理中发挥了积极作用,成为连接居民与业委会的桥梁,休闲桌椅的增设和公共绿化带的维护,让居民生活在一个舒适舒心的生活环境……这些举措共同造就了一个绿色、和谐、幸福的玉桂小区。粮油发放活动作为小区自治工作的重要组成部分,体现了业委会对居民的关怀和温暖,更展示了自治工作带来的实实在在的益处。

芦淞区 医患联欢 温暖迎新

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/袁凤) 近日,一场别开生面的活动在芦淞区枫溪街道社区卫生服务中心精神科温情上演。

活动在拍手操中拉开序幕,医生带领各位精神障碍患者一起做热身运动活络身心。为帮助大家放松心情,医护人员以鼓励加邀请的方式带动各位进行自我介绍,在现场氛围的感染下,一些害羞的成员也积极主动地自我介绍,彼此间的距离也进一步拉近。现场洋溢着欢声笑语,通过才艺展示的形式,帮助精

神障碍患者发现自我、展现自我。一首首经典老歌、富有感情的诗歌朗诵,活泼动感的拍手操,展现出的是精神障碍患者内心深处的美好与积极向上的一面。

此次活动为患者搭建了展现自我的舞台,既增强了患者的生活信心,促进社会功能恢复,也增进了医护人员和患者之间的沟通和交流。枫溪街道社区卫生服务中心也将继续用人文关怀和优质服务陪伴更多患者走出心灵的阴霾,帮助其早日回归社会,回归家庭。